

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Школа - это
маленькая страна,
в которой мы
учимся жизни!

№ 3 (97) 30 ноября 2021 год

Издается с 26 ноября 2010 года



ШКОЛА@.РФ

Газета выходит один раз в месяц



ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ – 2021 (ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП)

С 28 сентября по 28 октября 2021 года в МБОУ «Вязовская СШ» проходил школьный этап Всероссийской олимпиады школьников. В школьном этапе приняли участие 89 обучающихся. Олимпиады проходили по 16 предметам: русскому языку, литературе, математике, истории, обществознанию, физике, астрономии, химии, биологии, географии, английскому языку, информатике, ОБЖ, физической культуре, экологии, технологии.

По итогам проведения школьного этапа олимпиады победителями и призерами стали 35 обучающихся.

По количеству побед хочется отметить таких ребят, как Перелыгину Евгению (5 класс) – 6 побед, Кузнецова Николая (11 класс) – 6 побед, Иванцову Олесю (7 класс) – 5 побед, Шичанину Дарью (9 класс) - 5 побед, Орлова Владимира (6 класс) – 4 победы, Бочкову Алису (8 класс) – 4 победы, Борщева Никиту – (9 класс) – 4 победы, Аболончикова Игоря – (10 класс) – 4 победы, Ломакину Валерию (11 класс) – 4 победы, Федосееву Ксению (5 класс) – 3 победы, Макушину Любовь (6 класс)- 3 победы, Назыркулова Романа (6 класс)- 3 победы, Хвастунову Арину (7 класс) – 3 победы, Саушкина Савелия (7 класс)- 3 победы.

Поздравляем всех победителей и призеров! Пожелаем удачи тем ребятам, которые представлят нашу школу в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников. А также благодарим всех ребят за активное участие в олимпиадах.

Белихина Н.Н., заместитель директора по УВР.

волонтерское движение **ДЕНЬ ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ ДЕТЯМ**

20 ноября - Всероссийский день правовой помощи детям. Единый день правовой помощи детям проводится ежегодно с 2013 года.

В рамках Всероссийского дня правовой помощи детям волонтерский отряд «Доброе сердце» МБОУ «Вязовская СШ» провел ряд мероприятий.

Для членов волонтерского отряда был организован круглый стол на тему «Имею право...», где ребята показали свои знания в области правоведения, ответили на вопросы правовой викторины.

Для учащихся 8 класса была проведена беседа «Уголовная ответственность несовершеннолетних», в ходе которой рассмотрели и обсудили некоторые статьи из УК РФ.

Для учащихся 1-4 классов волонтеры провели правовые уроки «Наши права и обязанности», показали для них мультфильмы и видеоролик «Азбука прав ребенка».

Давыдова Е.А., руководитель волонтерского отряда «Доброе сердце»



АНОНС

**ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП
ОЛИМПИАДЫ**

**ДЕНЬ ПРАВОВОЙ
ПОМОЩИ ДЕТЯМ**

МОЯ МАМА

**ЛИТЕРАТУРНЫЙ
УГОЛОК**

**НАШ ВЫБОР
–ЗДОРОВЬЕ**

СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!

Часто в осенне-зимний период на проезжей части дороги образуется гололедица. И тогда пешехода подстерегает опасность – можно поскользнуться и упасть. Чтобы не случилось различных травм, нужно следовать следующим правилам:

- выходите на улицу только в обуви с нескользящей подошвой;
- смотрите себе под ноги, старайтесь обойти опасные места;
- если вы поскользнулись, присядьте, чтобы снизить высоту падения;
- находясь на проезжей части дороги, не торопитесь и тем более не бегите.

Будьте
здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.jpr.ru

**праздники
НЕОБЫКНОВЕННЫЙ КОНЦЕРТ**



Как хорошо, что наш календарь иногда напоминает нам о том, что необходимо поздравить самого дорогого и любимого человека – маму. Конечно, мы помним и про её День рождения, и про 8 Марта, но вот в календаре появился ещё один день – День матери.

В этот день мы громко и потихоньку, торжественно и по-домашнему, с цветами и без них признаёмся мамам в любви. Мы долго обдумываем, каким подарком ей порадовать: цветами, открытками, конфетами, а, может быть, концертом?

Наше выступление получилось необыкновенным, потому что мы его показывали мамам в онлайн. Девочки приготовили песню, а мы, мальчишки, – сценку.

5 класс



скорой помощи. Все её любят и уважают. У мамы есть хобби – вышивать бисером. Также мама вкусно готовит и мы с сестрой Варей просим добавки. Моя мамочка лучше всех!»

Костюк Софья: «Моя мама – самый дорогой человек для меня. Я очень благодарна за всё, что она делает. Моя мама очень вкусно готовит. Мама учит меня нужным и полезным знаниям, которые пригодятся мне в жизни. Моя мама лучшая и я её очень люблю!»

Лукьянов Максим: «Мою маму зовут Ксюша. Она молодая и красивая. Мама домохозяйка. У неё тёмные волосы. Глаза у моей мамы зелёные. Мама у меня добрая, весёлая, энергичная, уникальная и очень терпеливая. Наша мама на все руки мастер, если дома что-то сломалось, то она сама может всё починить. Моя мама самая лучшая, я её люблю!»

Кузнецова С.А., классный руководитель 2 класса



2021.12.10 10:3

сказать «НЕТ». При регулярном употреблении психоактивных веществ возникает психическая зависимость, которая характеризуется постоянным уменьшением состояния эйфории, что приводит к необходимости увеличения дозы. В перерывах между приемами зависимый испытывает дискомфорт, психическое напряжение, у него понижается работоспособность. Как следствие, возникают проблемы со здоровьем: постоянный психический дискомфорт, нарушения нервной системы, аппетита, судороги конечностей, апатия, нарушения координации движений, физическое истощение, бледность кожных покровов и т.д. Такое психическое и физическое состояние зависимого оказывается на отношениях с друзьями и родителями.

Стоит отметить важный факт: наркотики и закон несовместимы! Классный руководитель познакомила нас с видами наказаний за незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов.

В заключение нашей беседы мы обсудили способы, как сказать «Нет», если тебе предлагают попробовать психоактивные вещества, и сделали следующие выводы:

Наркомания – самое страшное зло.

У наркомана нет будущего.

В своей беде он одинок.

Близких людей он обрекает на боль и страдания из-за него.

НАРКОМАНИЯ – СТРАШНОЕ ЗЛО

В нашем классе прошел классный час «Твое здоровье и наркотики». Наркомания – один из пороков человека, наряду с курением и алкоголизмом. Наркотики – это вещества, действующие на мозг, вызывающие привыкание и изменяющие сознание. При употреблении наркотиков развивается тяжелая и трудноизлечимая болезнь – наркомания. При употреблении лекарственных и токсических веществ возникает болезнь – токсикомания. Психодиактивные вещества оказывают пагубное воздействие на наш организм. Они разрушают мозг, кожу, зубы, лёгкие, полovую, нервную, периферическую и сердечно-сосудистую системы. Классный руководитель показала нам фотографии подростков-наркоманов, и мы наглядно убедились в том, что за короткий период времени наркоман превращается в человека с серьезными заболеваниями. Его жизнь сокращается до 10-15 лет.

Подростки находятся под угрозой наркомании, потому что ими движет любопытство, желание попробовать, неумение

и неумение отказать себе в этом. В перерывах между приемами наркотиков подростки могут испытывать различные побочные эффекты, такие как головная боль, тошнота, сонливость, сухость во рту, быстрая потеря веса, проблемы с сном и другие.

7 класс

**классные часы**

Я не напрасно беспокоюсь,
Чтоб не забылась та война:
Ведь эта память – наша совесть.
Она, как сила, нам нужна!

19 ноября 1942 года под
Сталинградом началась стратегическая
наступательная операция советских
войск под кодовым названием «Уран». В
преддверии этой знаменательной даты в

нашей школе проходили классные часы, уроки мужества.

В 6 классе состоялся информационный урок, приуроченный ко дню контрнаступления Советских войск под Сталинградом. Битва за Сталинград длилась 200 дней и ночей. По своему размаху, напряженности и последствиям она превзошла все известные до сих пор в истории сражения. Ребята просмотрели презентацию, ответили на вопросы викторины на знание фактов об операции «Уран». Мы должны помнить о том, что вынес и как сумел выстоять наш народ в годы Великой Отечественной войны.

6 класс

ПРОВОЗГЛАШАЮ СЛАВУ СТАЛИНГРАДУ!

МЫ РАЗНЫЕ, НО МЫ ВМЕСТЕ!
Ежегодно 16 ноября во всём мире отмечается Международный день толерантности. Эта дата была выбрана неслучайно, именно в этот день в 1995 году резолюцией Генеральной конференции ЮНЕСКО была принята Декларация принципов терпимости и Программа действий. В 1996 году Генеральная Ассамблея предложила государствам — членам ООН ежегодно 16 ноября отмечать Международный день, посвящённый терпимости, и приурочивать к нему соответствующие мероприятия.

В нашем классе прошел классный час «Мы очень разные, но мы вместе». В начале мы закрепили определение термина «толерантность», углубили понимания этого значения, отработали умение видеть различия между людьми, показали, что такое толерантное отношение к окружающим, сверстникам. Продолжили формирование толерантного отношения одноклассников между собой, оценили степень своей толерантности. Рассмотрели «цветок толерантности».

Формирование у каждого из нас толерантного отношения к другим, не увенчается успехом, если не развивать в себе определённых личностных качеств. В первую очередь, это чувство собственного достоинства, умение слушать и слышать другого человека. Если мы хотим, чтобы нас уважали, воспринимали такими, какие мы есть, нужно поступать также по отношению к другим. Все мы разные, но мы – вместе, все мы жители планеты Земля. Мы имеем право на свой выбор и соответственно должны уважать выбор другого. Давайте жить в мире и будем терпимее друг к другу!

10 класс

**КАК НЕ ДОПУСТИТЬ ПРАВОНАРУШЕНИЯ?**

Ничто так плохо мы не знаем, как то,
что каждый должен знать закон.
Оноре де Бальзак

В ноябре в 9 классе состоялся классный час «Как не допустить правонарушения?»

Каждый из нас, проживая среди людей, совершает различные поступки с целью доказать свою правоту или занять свое место в обществе. Сейчас у нас, молодого поколения, есть множество возможностей для своего духовного и физического развития.

Иногда случается так, что ребята нашего возраста не всегда проводят свое свободное время с пользой для себя, а бывает даже и во вред себе. Мы узнали, что по статистике ежегодно несовершеннолетними совершаются более 145 тыс. преступлений.

Мы пытались разобраться: почему так происходит? Рассмотрели все виды правонарушений и статьи.

Затем мы представили себя на какое-то время юристами и определяли виды ответственности по виду нарушения. Позже выполнили задания, где нужно было послушать примеры из жизни и определить являются ли они правонарушениями и статьями.

административными правонарушениями, и какое наказание за этим последует.

Мы проверили свои знания, отвечая на вопросы викторины «Закон и я» и Марина Александровна раздала нам памятки «Как не допустить правонарушения?»

В заключении сделали вывод о том, что у всех людей на земле существует понимание того, что представляет собой добро, а что зло и никакая полиция, никакие суды не могут заставить человека быть добре и не совершать поступков, которые влекут за собой правонарушения. У каждого из нас должно быть заложено в сознании. Ведь не зря древняя пословица гласит «Злой плачет от зависти, а добрый – от радости».

9 класс

школьный урок**БЕЗОПАСНОСТЬ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ**

Интернет прочно вошел в нашу жизнь. Все мы пользуемся социальными сетями. У нас есть страницы, огромные списки друзей. Мы подписываемся на различные группы и новости. Для чего нам нужны социальные сети? Мы провели в классе анкетирование и выяснили, что больше половины ребят используют социальные сети для общения и игр, а также для новых знакомств. На классном часе мы рассмотрели основные правила безопасности в сети Интернет.

1. Правильный пароль.
2. Не размещать свои персональные данные.
3. Никогда не встречаться с друзьями из Интернета. Лучше знакомиться и общаться оф-лайн.
4. Всегда проверять информацию, найденную в Интернете.
5. Использовать специальное программное обеспечение.

Мы сделали выводы, что если соблюдать правила пользования Интернетом, правила общения, то Интернет станет для нас хорошим помощником в жизни, поможет осуществить наши мечты и планы в реальной жизни.

Макушина Любовь, 6 класс



